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Leçon 4.
Les effets de l'évolution de la population à 

l'échelle mondiale.
.



  

1) Sur la carte ci-
dessous, Ecris, au bon 
endroit, le nom des 10 
pays. Quand tu n'as pas 
la place, tu peux utiliser 
des flèches.

2) Colorie en orange les 
pays qui ont une croissance 
démographique moyenne à 
élevée et en jaune ceux qui 
ont une croissance 
démographique faible ou 
négative.

3) A l'aide de la carte page 
197, hachure en vert les 
pays à l'IDH élevé ou très 
élevé (plus de 0,75).

4) Complète la légende.

Pays Population 
(en millions 
d'habitants)

Evolution de la 
population
( 2021).

Inde 1 420 +1,08%

Chine 1 410 + 0,53 %

Etats-Unis 333 +0,29 %

Indonésie 268 +1,36 %

Nigéria 231 +2,56 %

Pakistan 212 +2,4 %

Brésil 208 +0,73 %

Bangladesh 173 +2,77 %

Russie 146 -0,35 %

Mexique 129 + 1,4 %



  

Pakistan
Nigéria Bangladesh

Mexique

Etats-
Unis

Brésil

Russie

Inde

Chine

Indonésie

Croissance démographique faible à 
négative (<1%)

Croissance démographique 
moyenne à forte (> ou = 1%)

IDH élevé ou très élevé.



  

5) Que constates-tu ?

Je constate que 6 des 10 pays les plus peuplés sont situés en 
Asie.

Je constate également que les pays à l'IDH faible ou moyen 
ont, en général, une croissance démographique plus élevée que 
les pays à l'IDH élevé ou très élevé.
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Pays du Sud
(pays en développement)

Pays du 
Nord 
(pays 

développé)

Evolution de la 
population.

Pourquoi cette 
évolution ?

Conséquences 
démographiques

Conséquences 
économiques

Conséquences
environnementales

Actions mises en 
place.

Croissance rapide ou très rapide.

Taux de natalité en baisse mais encore 
élevé.Taux de mortalité en baisse.

vieillissement de la population.

- problèmes de financement des 
infrastructures (logements, routes, écoles, 
hôpitaux…)
- difficulté à nourrir tout le monde.
- taux de chômage élevé.

importante pression sur les ressources (énergie, eau, 
alimentation).

- politiques des gouvernements en faveur 
d'une diminution des naissances.

- Aides des ONG et de l'ONU..
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Pays du Sud
(pays en 

développement)

Pays du Nord 
(pays développé)

Evolution de la 
population.

Pourquoi cette 
évolution ?

Conséquences 
démographiques

Conséquences 
économiques

Conséquences
environnementales

Actions mises en 
place.

Croissance lente ou diminution de la 
population.

vieillissement de la population.

importante pression sur les ressources (énergie, eau, 
alimentation).



  

Document 2 : Un défi démographique majeur.

Le vieillissement accéléré de la population allemande est 
directement lié à sa faible natalité. Ainsi, l'Allemagne est dans 
le trio de tête mondial des pays avec la plus petite proportion 
de jeunes. L'indice de fécondité est très faible, 1,36 enfants 
par femme en moyenne, quand un indice de 2,1 est nécessaire 
pour assurer le maintien de la population.

Les conséquences pour l'Allemagne seront majeures. Le 
principal problème porte sur le poids des dépenses publiques 
de retraite et de santé qui va mécaniquement augmenter. […] 
La démographie déclinante et la nécessité de trouver de la 
main d'oeuvre pour l'industrie sont à l'origine de l'afflux de 
populations étrangères provenant d'Europe du Sud.

D'après Sylvain Fontan, « Le défi démogrpahique de l'Allemagne » », 9 
juillet 2015, www.leconomiste.eu

http://www.leconomiste.eu/


  



  

Pays du Sud
(pays en 

développement)

Pays du Nord 
(pays développé)

Evolution de la 
population.

Pourquoi cette 
évolution ?

Conséquences 
démographiques

Conséquences 
économiques

Conséquences
environnementales

Actions mises en 
place.

Croissance lente ou diminution de la 
population.
Taux de natalité (très) faible.
Taux de mortalitébas.

vieillissement de la population.

importante pression sur les ressources (énergie, eau, 
alimentation).



  

Pays du Sud
(pays en 

développement)

Pays du Nord 
(pays développé)

Evolution de la 
population.

Pourquoi cette 
évolution ?

Conséquences 
démographiques

Conséquences 
économiques

Conséquences
environnementales

Actions mises en 
place.

Croissance lente ou diminution de la 
population.
Taux de natalité (très) faible.
Taux de mortalitébas.

vieillissement de la population.

-manque de main d'oeuvre.

- Coût élevé pour la société (soins, 
retraites).

importante pression sur les ressources (énergie, eau, 
alimentation).



  

Document 3 : Des mesures pour encourager les naissances en 
Allemagne.

Les gouvernements allemands ont agi sur plusieurs fronts : 
augmentation des aides aux familles, création d’une allocation 
permettant aux mères et aux pères de prendre un congé 
parental d’un an tout en conservant les deux tiers de leur 
salaire. Et, surtout, construction de structures de garde 
d’enfants.

« Ces dix dernières années, nous avons investi dans 400 000 
nouvelles places en crèches, indique Franziska Giffey, la 
nouvelle ministre de la famille (SPD). Fin avril 2018, nous avons 
signé un programme supplémentaire pour 100 000 places. » 
Dernière mesure en date : la gratuité des frais de garde jusqu’à 
6 ans. »

D’après  Gwénaëlle Deboutte (à Berlin), le 28/09/2018, 
https://www.la-croix.com

https://www.la-croix.com/


  

Pays du Sud
(pays en 

développement)

Pays du Nord 
(pays développé)

Evolution de la 
population.

Pourquoi cette 
évolution ?

Conséquences 
démographiques

Conséquences 
économiques

Conséquences
environnementales

Actions mises en 
place.

Croissance lente ou diminution de la 
population.
Taux de natalité (très) faible.
Taux de mortalité bas.

vieillissement de la population.

-manque de main d'oeuvre.

- Coût élevé pour la société (soins, 
retraites).

importante pression sur les ressources (énergie, eau, 
alimentation).

- immigration favorisée.
- Politique favorable à l'augmentation 
des naissances.
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